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Προσκυνητές από τη Μόσχα πραγματοποιούν
προσκυνηματική περιήγηση στα αρχαία χριστινικά
ιερά

Όμιλος προσκυνητών με επικεφαλής τον Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχωνα, Διευθυντής της
Οικονομικής Υπηρεσίας του Πατριαρχείου Μόσχας, του με την ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχου
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου πραγματοποιεί προσκύνημα στα αρχαία χριστιανικά και
βυζαντινά ιερά.

Η εκδρομή οργανώθηκε στα πλαίσια της πρωτοβουλίας για την ανανέωση της αρχαίας παράδοσης
επισκέψεως από τους Ρώσους προσκυνητές των ιεράν της Μικράς Ασίας. Η πρωτοβουλίας
συζητήθηκε και συμφωνήθηκα από τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και τον
Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο κατά την ειρηνική επίσκεψη του πρώτου στο Οικουμενικό
Πατριαρχείο μεταξύ 4 και 6 Ιουλίου 2009.

Αμά τη αφίξει στην Κωνσταντινούπολη οι προσκυνητές επισκέφθηκαν το Φανάρι. Την παραμονή της
εορτής της Αγίας Σκέπης της Παναγίας οι πιστοί παρακολούθησαν τον εσπερινό στον Πάνσεπτο
Πατριαρχικό Ναό Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι, όπου ασπάσθηκαν τιμία λείψανα των Αγίων
Ιεραρχών Ιωάννου του Χρυσοστόμου και Γρηγορίου του Θεολόγου καθώς και της Αγίας
Μεγαλομάρτυρος Ευφημίας. Ληξάσης της ακολουθίας τον όμιλο δέχθησε σε ακρόαση ο
Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος στην κατοικία του.

Προσφωνώντας τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Κωνσταντινουπόλεως, ο
Επίσκοπος Ποντόλσκ Τύχων του μετέφερε ευχές του Αγιωτάτου Πατριάρχου Μόσχας και Πασών



των Ρωσιών Κυρίλλου και ευχαρίστησε για τη θερμή υποδοχή και την παρσχεθείσα δυνατότητ
προσκυνήσεως των ιερών του αρχαίου Βυζαντίου. Ο Ιεράρχης ενημέρωσε για το πρόγραμμα
προσκυνήσεως, το οποίο περιλαμβάνει την επίσκεψη στις επτά αρχαίες Εκκλησίες της
Αποκαλύψεως. Δηλαδή ο όμιλος πρόκειται να μεταβεί στην Εφεσό, την Πέργαμο, τη Φιλαδελφία, τη
Λαοδίκεια, τη Σμύρνη, τα Θυάτειρα και τις Σάρδεις.

Αντιφωνώντας ο Παναγιώτατος κ. Βαρθολομαίος εξέφρσε την ευχαριστία του στους Ρώσους
προσκυνητές για το ενδιαφέρον τους απέναντι στα αρχαία ιερά της Εκκλησίας και τους ευχήθηκε
πνευματικά οφέλη από την εκδρομή. Σε ανάμνηση της συναντήσεως ο Επίσκοπςο Τύχων
προσέφερε στον κ. Βαρθολομαίο μια εικόνα με την παράσταση του Μυστικού Δείπνου.

Θεία Λειτουργία την εορτή της Αγίας Σκέπης της Παναγίας, στις 14 Οκτωβρίου, τέλεσε ο
Επίσκοπος Τύχων στον Ιερό Ναό Παναγίας Βλαχερνών. Στην Θεία Σύναξη παρέστη προσευχόμενος
ο Επίσκοπος Συνάδων Διονύσιος.

Στην ομιλία του μετά το πέρας της Λειτουργίας ο Επίσκοπος Τύχων τόνισε τη θυσιαστική
προσφορά των κληρικών και λαϊκών, οι οποίοι επί πολλών ετών συμβάλλουν στη διαφύλαξη των
βυζαντινών ιερών και επίσης ευχαρίστησε τον Ρώσο Γενικό Πρόξενο στην Κωνσταντινούπολη για
την παροχή κάθε διευκολύνσεως στους Ρώσους προσκυνητές. Εκ μέρους του Οικουμενικού
Πατριάρχου τους Ρώσους προσφώνησε ο Επίσκοπος Συνάδων Διονύσιος, ο οποίος αναφέρθηκε
στο θαύμα της Παναγίας, το οποίο τελέσθηκε σε αυτό τον τόπο πέρυσι.

Στις πρώτες ημέρες ο όμιος επισκέφθηκε τους Ιερούς Ναούς Αγίας Σοφίας, Αγάις Ειρήνης και
Αγίων Μαρτύρων Σεργίου και Βάκχου Κωνσταντινουπόλεως.

Εν συνεχεία οι προσκυνητές μετέβησαν στη Σμύρνη και την Έφεσο, όπου έψαλαν χαιρετισμούς
στον τάφο του Αγίου Αποστόλου Ιωάννου του Θεολόγου. Όπως τυγχάνει γνωστό ο Απόστολος
αγάπης κατοικούσε σε αυτή την αρχαία πόλη, όπου εγραψε το Ευαγγέλιό του και τις επιστολές και
στο τέλος κοιμήθηκε.

Την Βυζαντινή εποχή πάνω από τον τάφο του ανεγέρθη ένας μεγαλοπρεπής Βυζαντινός Ναός με
βαπτιστήριο αποτελώντας έτσι το πανβυζαντινό προσκύνημα. Σύμφωνα με την ιστοσελίδα της
Οικονομικής Υπηρεσίας, συνεχίζεται η εκδρομή στους αγίους τόπους, που σχετίζονται με τους
πρώτους αιώνες της χριστιανικής ιστορίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53574/
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